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INSTRUCHSES GERATS

1 - Esta Prova & composte de um questionérin, contando 25 questBes va-
lendo 100 {(cem) porntos.

2 - A duraclo totat da Prova seréi de trés horas, incluinds o tempe
destinado a0 preenchimento da Folha-Resposta.

3 - Tenha cuidado ao marcar & Folha-Resposta. Cubra toda a quadricula
usando lapis preto nt 2. Caso precisa, apague completamente a cua-
dricula.

4 - Marque somente uma alternativa para cada paecgunta.
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9 - Ao receber 2 sua Felhz-Resposta, verifiqus s2 o nimnero da Prova
constante da -mesma corresponde ao deésta Cana de Prova. #
: . . i
B - 56 comece @ responder 3 Prova oo ser dada a ordem pars inicis-la, #
interrompendo 2 sua execuglo no memento am gque for determinado. 4
. ) . p
Iniciada a Prova, s¢é serd permitido dirigir-se ao Fiscal, em caso i
de problems de sadde cu ccorréncia grave, jue impossibilite a sgua 7.
realizacdo. : . #
. _ . . p
& - 0 candideato daverd cumprir, rigorosamente, 34 daterminag®es cons- it
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Un fio de massa cesprezivel esta preso verticalmente por wuma de
suas extremidades a um suporte. H trag¥s maxima que o fio supbé—
ta, sem se romper, & de 5,80 N, Pendurando-se, sucessivameqteh
oﬁjet@; de massa igual a 50 gramas, cada um, separados um do outro
¢z wuma distdncia igual a 10 cm, até o fio se romper, quantos ob-

Teity »

jetos foram pendurados 7

‘5 . ) - ) 2
—_p.o0 LConsidere: [g| = 10 m/s
T P
-(R) 10
T ™
(B 1
T Mg
() 12 -
5,80 = % .S5C, Ic
(DY 13
asgg % It €
(E) 14 5dg
Um depo6sito de agua possuil no funda_ uma valvula de 6,0 cm de
didmetro. R valvula abre-se sob agao:da agua, quando esta atinge
1,8 m acima do nivel da valvula. Considerando a massa especifica
da agua igual sa 103 kg!m3 e a aceleragdo local da gravidade de
10 mfsz, o modulo da forga (em newtons) necesséaria para abrir a
valvulia vale
rpyal'zum.c_ = ’p'r"""w!tt.k e
1 ' : B ¥ o " v
OO 18,2 w L
SB) 17.0 w
F!-S;Uu..ﬂ 'h'sf
(C) 1810 L PR 3
F-r (5:'5") PR [l f,gr (K=
(D) 13,2 «w .
’ F= lg,2Tm
(E)Y 18,8 7
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existe-um campo magnético uniforme ﬁ, -Considere:
- UlF—ﬁh com diregdo pgrpendicular & dirag8o de E.
G} —% com a mesma dire¢30 e sentido de 5.
Jg'““?' com a mesma diregd0c e sentido contrario ao de E.
Os elétrons que, em consequéncia da existéncia de E, sof rem

deflexdo na trajetéria ao penetrar na regi%o, s3o aqueles com
I

tocidade . L
F- Bqu.,jc'ne
e_'e'h-rlt. ?LE‘
-,
Eﬂj Ul' somente
W ©-90 -~ F:qul £ 0
N
(B) Uz, somente
+ o™ ©: ¢° - F.:C
(C) U3. somente
5 - Uy — 8:180" — F: O
(D) V ou V
1 2
-+ ) -+
(E) Uz ou 03

-gu
3 - Elétrons com velocidades 61, Jz ) 03 penatram numa regi%o onde

uma

ve-
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"uma diferenga de potencial V. Sendo @, a carga de C

Trés capacitores, de capaclitancias C C Q C3. tais que

1! 2
C] = 2[2 = 3C3, s¥0 ligados am paraleloc a8 uma fonte que fornece

| ,+ Qual das

opcées abaixo representa a capacitincia (C), a carga (Q) e a dife-

renca de potencial (V) da associagdo ?

Ci- 2C =\5Cq
C‘ 31 v
(A) —— — — G4 6 S
- 3 3 3 - 2 3
m 1101 ) Co G+ C+Ca
( 5,  —m— v .
3 8 Coo Ceci & . g e
2 3
o Vi
(C) 3!:1 .301 3V c. 1L G 8 <
. © G{s VI*_LI,. Ch
¢, 110, . €, . I Ca <
(D) v > )
3 6 Q. Vi G
; Cs- -LI_CB )
._A--11c ’ . = - .l \/ -V
(E) ! 3Q v : ;
5 -~ 1. - __

Para manter_cunstante e igual a 25.00°C a temperatura de um banho,

coloca-se, na seu interior, um fio de 22Q de resisté@ncia e ne qual

circula uma corrente de 3,1ﬂ. Sabendo-se que o banho & constituf-

do por 850 kg de agua, pode-se afirmar que meis hora apés a cor-

rente ter sido interrompida a sua temperatura serd iguatl a

i maee - EH 0 - 1 callgoc
Ri“L-mch® Dados: { 2
m 24.83°C 22« 3,17« 1800 = 850 « 415 < 10", (235-@) 1 cal = 4,18 J

(B) 23,83°C -e . 22x31<igcc _ .

§50 . 4,15 « 163

(cy 22.89°C

s 25,0411
(o) 20,838°C ° ’

. = 4' , .
() 18,29°C e 29 c
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6 - R um bloco de massa

plano inclinado.

-
imprime-se uma velocidade V para cima, no

Um intervalo de tempo apés, ele passa pelo ponto

B, e a forga normal de contato entre ele e a superficie de apolo

cai para a metade do valor que tinha quando o bloco estava no pla-~

no inclinadﬁ. Sabendo-se que o coeficiente de atrito entre o bloco

e o planb-inclinado vale 0,30 e que '|;| = 10 mlsz,

o médulo da

valocidada 6,'nm mls..quanda o bloco passou por R vale aproximada-

¢ mente
C(R). 3,78
(8) 5,78
B¢ '2;75"
9,78
(E) 11,78
For W F
ff;}ﬁxge- N
N: Pame
2

2
‘mvl Peen©
R 2
™V ™mg e 8
. >
Vi %cea e
Z 2 &5
Ul 1o ",.f.f.__._
2

Considera: /3 » 1,7:

Emn: Ewe + Wyt

EP?’ * Ecn. : E“Pja + Eey v oo

¥ 2
O+ MY :m&hbt mUg , Fat x 454
2 Z

nvr - Zmd}"ia + MUg , 2.?11.” 45,8
TV]U:: 2..""\%\50-'“1;5}5 + 2:"0;301‘")3'(533
U‘: -~ 34 8,5+ 1§
L
Vs - 60,5

U o= 3,47

NS NEY
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7 -.Um conjunto de “uas bholas de massas m, = 2 kg e m, = 4 kg, liga-

das através de uma mola ideal de constante aléstica K, esti em re-
pouso, presc ao teto, conforme indica a figura. No instante
t = 0 & cortado o fig que prende a bola 1 20 teto. Sendc a gra-

vidade local 1igual a 10 mlsz. podemos dizer que no instante

t =0, as.aceteracﬁes das bolas 1 e 2, em misz, s¥%0 respectivamen-

te

(8) ZERO e 30
(B) 10 e 30
(C) 10 e 10
(D) 30 e 10
) 30 e ZERO

Pa: Fm

q-:P.+Fm

— : B+ Py -
t-0 7.0

—+ « Piv Pu

m, ¥ Tu = 2"0‘-4‘”0

2cq = 60 ar* 50"/’

Aa * O"'"/I‘

EN - FISICA
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6 - R mesa horizontal . da figura tem coeficiente de atrito ciné&tico
LI 0,2 e sobre ela se apoia o bloco de massa my = 6 kg. Sobre
este estd apoiado um bloco de massa m, = 4 kg e o coeficiente de
atrito cinético entre eles vale Uy = 0,25. O0Os blocos est8o0 Liga-
dos por cabos horizontais esticados, de massas desprezivels que
passam pér uma polia ideal.

Qual a massa do bloco R para que m se desloque com velocidade

1

constante em relagdc a um observador fixo & mesa ?

(R) 1 kg

' ™
(B) 2 kg n mor i
— -
(C) J kK g TITTIPIITITIIITLY II’I{;;JWII/I’

CR) 4 kg -

(E) S kg y
A
T - {a*, + ""G"

Copo 2 - =

>

Cowpeo 1 T - '{ﬂil
P fot, + fab s fat,
'
m9=z%.¢4ﬂ.m
‘rmg- » 2x0,025 « "ﬂ.g, + G20 [P,;P‘)

h’h%. E C"-l - h";g ] olf-lc..r (m,..m,)%

My T C1s £ 44 20 ({4¢)

W e Q,Ck.-a_

EN - FIsica
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§ - Um sistama de vasos comunicantaes contém marcirlo em A (dansidade
da 13,86 g!cm3) e Sgua em B (dansidade de 1 glcmBJ. fs sagaés

'transve}séis de B @ B tém areas S, = 50 cm2 e 5. = 150 cmz

A B8
respectivamente. Colocando am B um bloco de 2,72 x 103 cm3 ]
densidade ‘de 0,75 glcms. de quanto sobe o nivel do mercirio em A ?

(0 volume de &gua € suficiente para gque o corpo ndo toque o merci-

riol.

({3 1,25 cnf
B 1,00 cam ' ' r‘]

(C) 0,75 cm | ; Agua

(D)} 0,50 cm

Mercdrio

(E)Y 0,25 cm
P Ewo
eV "/"‘Mx_‘- ‘/"‘

B LI
3,232 0 10 s o

4 | e 2040 _|3;6 3 Ah“?
Vi - 2040 cm? Iso -
. A VH‘_G z ‘SS " A hli:.c Al‘“} = ]rGOcm

2040 gt o 15O x ah,0

" 4k - 2040
IsC




10

Duas esferas metilicas iguais, eletricamente farragadas com car-
gas de médulos q e 2q, est¥o a'uma dist3ncia r uma da outra
e se atraem, eletricamente; com uma forga de intensidade F. S%o

postas em contato uma com a outra e, a seguir, recolocadas nas

paosigBes iniciais. A nova forga F’ aeastd relaclionada com F pela
expressdo +q %
- - -42
F 9 3
O F' e —
8 T k29
d-L
. F
(B) F' =« — 2 -
2k F  k
4 Fer=s T
. ¢ d
F
(©) F' = Y - g+ (-2q)
Z i Q"g.q’_
(D) F' = F , . 2
a: '3422
(EY F' = 2F
2 .
- k—iAQ/_z' ) 2R —,?i—
& d
-F-j‘__l_‘;- i:‘.‘-‘-_.F‘-—
4 = §
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11 - Em uma regilo do aspaco existe um campo elétrico uniforme de

tensidade

cima.

po com uma velocidade inficial V

Uma carga

E = 7,5 x 1072

N
C
q = -1C, de massa m = 1 g,
- 103 m/s,

a = 30° com a horizontal.

0

fazendo

in-

, wvertical e dirigido de baixo para

é Langada nesse canm-

um dngule

A altura maxima em metros atingida pe-

12 - Uma particula descreve uma trajetéria circular de raio

la carga em relag%0 ac nivel horizontal de langamento é aproxima-

damenta q--'¢c
€-FE :
(AY 0,9.x 10 _ A- ? 4 A %
Tﬁn’,\i T:ti ! T:}‘
' n3 g = 10 m
1.1 —
(B) x 10 an&l. qu §h13,~ l s
. ' , ' L Cp
. : : Frorar = 1 24,5 = T4 o
() 1,3 x 10° e
h ’ Coxdedete’l . -Ké-:-mo
gﬁﬁ 1,5 x 103 F;muiggu:oﬁ-‘
- . . QmraL = .F“""“ 7
(E). 1,7 x 10° ™
Cogsao™ . > e 1,3 (1c*) < uen 30
e AroraL ” gI:' w10 mjd h"mx A L) 8 S S
EO-‘ . ) . — 2« g]:, « 1Q
: ' QL
hmax « 4306 x 10"

R =4 m.

Sabe-se que em t = 0 sua valocidade angular era de 2 rad/s e
que sua acelerag¥o angular & constante e tgual a 10 rad!sz.'ﬂ ve-
tocidade angular da particula apds percorrer 720°, em radls, vale

apraoximadamente

T = 3,14

Considere:

R 4m ;
N We = Tmad
gﬁq 16,0 4/

-P: lc:.lod/4l' a
(B) 48,0

Ae : 120
C) 54,0

W Wo 24 49

{D) 60'0“ u‘f: 2'1_‘2‘*}0‘4-“-
(E) 120,0 W 41 20T

TWw= 1519 uadb -

-~




13 - Up citlindro de gelo de ralo R = 1 m e comprimento {igual a S m

, 14

flutua em 4gua doce com 95% de sau comprimento imarso, A raela-

¢do entre a densidade do gelo e da &gua doce vala

|n-\/‘ < = 10“/“‘" x
() 0,85 /I / 4

(8) 0,90 Fol Lo A
6 o,85 o
(1 1,00

(Ey 1,1

Duas cargas elétricas negativas de 0,1 C cadas est%o presas, uma a

outra, por meio de wuma haste isolante de 50 m de comprimento.

‘Buas cargas elétricas positivas de 0,1 C s80 colocadas de acordo

com a figura.abaixo. R trac%o a que a barra estard submetida, em

kKN, vale aproximadamente
' R 72V3 V0

e = ' Adotar:
Feo g0t (107)° oo (3247 36) V2 = 1,4
sy 3 ' 2
(ﬁ R+ 64,R xIC Al 1 . g Nm
. m————— = 3,0 x 10 5
T- Jzw 103y 4n €0 C
(A) 60,5
() 64,8 -
0,74¢ ® ~-04d¢
(C) 72,4 '
(D) 88,7 |
-04c v
(E) 120,86 : 4 ofc
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15 - Unm péndulo & formado por um fio de comprimentok L =+ 28 ¢ uma pe-

16

quena asfera de massa lgual a 2 kg, eletrizada por -uma corgs

negativa igual a 10°2 C. 0 péndulo é colocads em um campo elé-

trico wverticsl, dirigido de baixe psra cima, com intensidade

igual a 2000 V/m. O perfodo de oscilaglo deste péndulo, paras pe-

quenas amplitudes, em segundos, vale aproximadamente

- o /L ‘ g = 10,0 m/s?
& . Rdotar:

| _ _ ™= 3,14 -
@ 1,0 2i_/rfﬂ 5 : | |
By 1,4 - Vo N
Bf 2.0 Frome s Fgr T |

! , T 24
(D) 2,8 T, - 2¢1041C7 2000
<€) 3,1

_2!((1‘.6‘1.L s 20 120 -

Qmﬂ;\. : 20"“/,;‘ )

Um corpo de massa igual'¢ 20 kg & ;uiﬁﬁnso por cabos, conforms
mn;trado na f{guéa'abaixﬁ. A éor;é-de trag8o no cabo RB, cm_'N;
vale ' | -

Adotar: g = 10 m/s2;  sen 40° « cos 50° » 0,84

— cos 40° « sen 50° « 0,77

— L —
Jen 140 uen 9g

(R)  100,0
(B) 113.3 T - .,_1{«'140" x 100

(C) 117,5 T- 064200z 128N

oy 127,7
(E) 153,86
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17 - Um projétil de ago, de massa igual a 0,1 kg, & disparado da

18

arma com uma velocidade de 300 m/s.
alvo fixo,

que o calor especifico do material do bloco

de massa igual a 10 kg,

ficando encravado.

vale

uma

Tal projétil atinge um blaco

Sabendo-sa

0,1 Jig °c, o

aumento da temperatura média do material do bloco am OC, conside-

rando as perdas desprezivais, seré'apruximadamanta

(R) 2.% 5}u4= AEc C: E%L? ] f%i&:
‘ . ugc loakg'c
(B) 3,0 AEc: 8 coyo)
* §e00T 4o pe
(cy 3,5 ;?d, me AS -,
| e :4,5°C
(D) 4,0 Q!QES, o roix 10t 40 .\

(K) 4,5 2

Um tubo em U tem cada uma de suas pernas preenchida por um

fluido diferente, Sabendo-se

conforme mostrado na figura abaixa.
que a relag3c entre a massa especifica do fluido R e a do fluido
B wvale 1,25, a relagdo entre a altura da

coluna de A e a altur;

vale

ha . s
(R) 0,65 £

da coluna de B

(83 0,80 b

A e
) 1,25 Lo, 4

Pe - L )
(B 1,4 _ , ! h
( 1. he . L Logo e,
E) 1.85 =
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18 - No circuito abaixo a corrente que circula no trecho AB, em ARmpe-

res, vale .

g&: IR
OW) 1,6 2 s 3,50 -
(B) 2,4 ‘ A 8

(- hé A
(c) 3,2 ]

-AY — 15 10N
(D) 4,0 ’ lﬁ
(E) 4,8
20 - No _sis{ema esquematizado, o fubo vertical tem secgdc reta

A - 1,0.cm2. R attura da coluna liquida &€ h = 70 cm.  Sabe-se

2

que a massa especifica do mercUrio vale 13,6 gl/cm™.

Podemos afirmaf;
i’v 7,0:-3/ :
’p'rl-la, = ’D"'Ilh,c

/—'uu?" I‘-lts. “8- ’/—'-Hm" hu;o"ﬁ’,

13,€ = 30 = r"hHaO

I"u.o : 952 ¢m’

() se fosse A = 2,0 cmz, seria h = 35 cm.

(B) se o ligquido fosse &gua ao- invés de merciGrio, seria
h = 100 em.

(C) se houvesse vapor d'agua na parte superior do tubo, h serla
maior do que 70 cm.

(D) h é inversamente proporcional a densidade do tigqulido wutili-
zado nas condigBes da experiéncia. )

(E} se fosse A = 0,5 cm2, seria h = éO cm.,

13 de 19 EN -~ FISICA




21

22

- Uma pessoa, cujo peso vale 600 N, anda numa bicicleta, cujo peso

vale 100 N, ao lﬁngo de uma estrada horizontal, com velocidade
constante de 4,0 m/s., As forgas exercidas pala estrada e pelo
ar, & que se opBem ao movimento, tém uma resultante horizontal,
dirigida para trés, @ de médulo igual a 10 N. R poténcia minima

(em Watt) que a pessoa deve desenvolver para manter a velocidade

constante & de

F-lonl
‘(l:l) 60 P=F «v
‘(B) S0 Pelo< 4 + 4ow
(C) 45
(D) 40
(E) 30

Uma roda gigante_ com raio R = 8 m gira com velocidade angular
constante igual a 0,5 rad/s. Um passageiro com 100 kg de massa
viaja em uma cadeirinha; ao passar pelo ponto mais baixo da tra-
jetéria ele sentird uma forga, em N, exercida sobre ele pelo as-

sento, igual a

=

Fep - PN Adotar: g =10 m/s2
'Fcp:hl-P
(RY 400
s Fep t P
(B) 600 N= T
N, loo<4” 100 x 1o
(C) 8o0 ~—;*ﬂ‘*
(D) 1000

N o+ 200 R I1OOC

&) 1200

N - l2co N
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23 - Qual a ppténcia,

cuito abaixo ?

(8)

(c)
(n)

(E)}

12

10

14V

em Watts, dissipada no resistor de 30 do cir-

~28

Ls Lala

(4= 1, e 10 = 24 + L2

l4 = 3ta +0 « [+ 4ia -2)

14 = ZL. "t‘)a,

L

p:R/L
Pz 34
P-12d

hle = zll:_-,_,

P VA Y

as 2A

15 de 1%
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24 - R figura abaixo representa um bal%o contendo um gas. No gargalo,
cuja secgdo reta & de 0,5 cmz, axiste uma gota de mercirio G.
Quando a temperatura é&@ de 300 K, o volume do gas é de 1000 cm3.

Quando o bal¥%o é aquecido a 315 K, a que altura, em centimetros,

sobe a gota de mercdrio 7

6.

41000 cm3

(RY 110
(B) 100 P
(C) 30 - . 300k V, = loco m
(E) 70 T T 99 . s
Vo 105G r:ma
AV = 30 e’
Av- sbh :
6.5 < 4h Jh = 100 ¢m
so+ U1
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25 - Um _trem do metrd percorre a distidncla entre duas paradas

gles)

com a acelerag¥o mostrada na figura abaixo.

AS, em metros, entre as duas estacles & de

{(esta-

A distancisa

jga{m/SZ)
2 b e S —
' i
: ' 1
) " '
] |
| i
! ‘ - -+
) o _L . i Hs)
t——— Bs At e 10s __,!
1
1 |
! |
Y- 5% PSR g | J
(R) 206 4 .
N 218
(0 ‘225 P
. | Asx - -
(D) 238 S P v . - -
: Ea at Ic4 o —
(E) 248 o
: Ag +A
t . | )- o, o < 3-1')/4 A , A+ a
¢ - §
d=- 216 m
. .2 ] )
tz (& ~2 - Y s a0 '""l/i
t?Y. . -2 {C
v: U +ab
LC = 8 + R‘t.
t: 6u
EN FIisica
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